

Фахівцями ДП НВКГ «Зоря»-«Машпроект» уважно опрацьовано проект "Порядку оформлення та заповнення заяви про отримання чи відновлення повноважень на право здійснення експорту, імпорту товарів військового призначення та товарів, які містять відомості, що становлять державну таємницю".

За результатами проведеного аналізу та оцінки зазначеного проекту «Порядку...», фахівці підприємства пропонують врахувати наступні пропозиції:

1. Главу 6 Порядку «Документи, які подані разом із заявою» викласти у наступній редакції: «У пунктах 6.1-6.20 таблиці зазначаються позначкою (наприклад, (x), надані відповідні документи до Держекспортконтролю чи ні, ця інформація підтверджується підписом керівника суб'єкта у главі 9 цієї заяви» та вилучити графу «Підпис керівника»

2. Положення «пам'ятки щодо дотримання вимог у галузі державного експортного контролю» заяви «Про отримання чи відновлення повноважень...» у частині письмового повідомлення протягом **п'яти робочих днів** Держекспортконтроль про:

зміну складу засновників;

кадрові зміни в керівництві,

суперечать абзацу 11 «подавати не пізніше ніж у місячний термін Держекспортконтролю відомості про зміни організаційно-правової форми підприємства (установи, організації), складу засновників та кадрові зміни в його керівництві...» п.19 «Положення про порядок надання суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності повноважень на право здійснення експорту, імпорту товарів військового призначення та товарів, які містять відомості, що становлять державну таємницю», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 8 червня 1998 р. N838.

Пропоную анулювати в пам'ятці щодо дотримання вимог у галузі державного експортного контролю заяви «Про отримання чи відновлення

повноважень...» фразу «письмово повідомляти протягом п'яти робочих днів Держекспортконтроль про:

зміну складу засновників;

кадрові зміни в керівництві».

З метою оперативного відпрацювання пропозицій громадськості та їх максимального урахування, аналогічні пропозиції направлені на адресу Голови Держекспортконтролю.

## ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ

щодо проекту постанови Кабінету Міністрів України

**"Про затвердження порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання"**  
(з додатком "Єдиний контрольний список товарів і технологій подвійного використання")

№	Редакція проекту акта	Зауваження та пропозиції (редакція, що пропонується)	Найменування суб'єкта. Мотиви (пояснення) до наданих зауважень та пропозицій
1	2	3	4
1	<b>Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про затвердження порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання"</b>		
4	<b>Розділ I "Спеціальні матеріали та пов'язане з ними обладнання"</b> <b>Єдиного контрольного списку товарів і технологій подвійного використання</b>		
4.1	1C002 2. 'Довготривала міцність на ресурс' <i>потрібно вимірювати відповідно до стандарту ASTM E - 139 або його національного еквівалента.</i>	1C002 2. 'Довготривала міцність на ресурс' <i>потрібно вимірювати відповідно до стандарту ASTM E 139 або його національного еквівалента.</i>	
4.2	1C002 3 'Малоциклічну втому' <i>необхідно визначати відповідно до стандарту ASTM E -606 "Рекомендації з тестування на циклову втому при постійній амплітуді" або його національного еквівалента. Тестування потрібно проводити за напрямком осі, при середньому значенні коефіцієнту асиметрії циклу, що дорівнює одиниці, та коефіцієнту концентрації напружень (Kt), що дорівнює одиниці. Середня напруження дорівнює різниці максимального та мінімального напруження, поділеній на максимальне напруження.</i>	1C002 3 'Малоциклічну втому' <i>необхідно визначати відповідно до стандарту ASTM E 606 "Рекомендації з тестування на циклову втому при постійній амплітуді" або його національного еквівалента. Тестування потрібно проводити за напрямком осі, при середньому значенні коефіцієнту асиметрії циклу, що дорівнює одиниці, та коефіцієнту концентрації напружень (Kt), що дорівнює сумі максимального та мінімального напруження, поділеної на два.</i>	Когаев В.П. Расчет на прочность при напряжениях, переменных во времени. М., Машиностроение, 1997 (Б-ка расчетчика). Формула (2.1) на стор. 23 – якщо мова йде про середні напруження. Якщо дотримуватись тексту оригіналу, то рішенням представленого рівняння буде безрозмірний коефіцієнт (так як в чисельнику і знаменнику є напруження), але ні в якому разі не розмірна величина середніх напружень.
4.3	1C002 b.2.a 'довготривалу пластичність ресурс'	'Довготривала міцність на ресурс'	
	стор.56 <u>Технічна примітка:</u> а. нікелеві сплави (Ni-Al-X, Ni-X-Al), призначені для використання у складі частин чи "компонентів" газотурбінних двигунів, тобто менше ніж з трьома не металевими частками (введеними у процесі виготовлення), більшими ніж 100 мкм в 10 <sup>9</sup> частках сплаву:	а. нікелеві сплави (Ni-Al-X, Ni-X-Al), призначені для використання у складі частин чи "компонентів" газотурбінних двигунів, <u>що містять не більше ніж три неметалеві частки (що потрапили у процесі виготовлення) розміром меншим ніж 100 мкм в 10<sup>9</sup> частках сплаву;</u>	Мова йдеться про чистоту порошкових сплавів, що використовуються для виготовлення компонентів газотурбінних двигунів. З оригіналу тексту витікає, по-перше, що чим більше розмір неметалевих часток, тим кращими будуть службові характеристики, що є протиріччям. Отже, розмір часток повинен бути не більше 100 мкм. По-друге неметалеві частки не вводяться в сплав примусово, а вони (частки) потрапляють в нього (сплав) випадково при виконанні різних технологічних операцій.

## ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ

щодо проекту постанови Кабінету Міністрів України

**"Про затвердження порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання"**  
(з додатком "Єдиний контрольний список товарів і технологій подвійного використання")

№	Редакція проекту акта	Зауваження та пропозиції (редакція, що пропонується)	Державне підприємство «Науково-виробничий комплекс газотурбобудування «Зоря»-«Машпроект», м. Миколаїв Найменування суб'єкта. Мотиви (пояснення) до наданих зауважень та пропозицій
1	2	3	4
1	<p style="text-align: center;"><b>Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про затвердження порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання"</b></p> <p><b>Зауваження та пропозиції до тексту проекту постанови:</b></p> <p>1. Пропонується переглянути та вилучити зі статей проекту Порядку перелік копій документів, що вже надходили до Держекспортконтролю разом з попередніми зверненнями суб'єктів господарювання.</p> <p>2. У практичній роботі спеціалістів численні посилання у статтях проекту на вимоги інших статей цього Порядку та Закону України „Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання (549-IV) не сприяють, а навпаки гальмують їхню роботу. Як користуватись цими чисельними вимогами? Пропонуємо спростити текст для більш прийняттого прочитання без зміни суті статей.</p>		
2	<p style="text-align: center;"><b>Загальна частина</b> <b>Стаття 2</b></p> <p>Для цілей цього Порядку терміни вживаються в такому значенні:</p> <p>1) контрольний список (далі – Список) означає список товарів подвійного використання, що наведений у додатку 1 до цього Порядку;</p>	<p>Для цілей цього Порядку терміни вживаються в такому значенні:</p> <p>1) контрольний список (далі – Список) означає список товарів подвійного використання, складений і затверджений відповідно до статті 9 <u>Закону України „Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного</u></p>	<p>Пропонується дотримуватись визначень термінів, що встановлені Законом України „Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання (549-IV). Якщо запропоноване визначення більш прийнятне, треба вносити зміни до</p>

1	2	3	4
	<p>2) "товари подвійного використання" (далі – товари) означає:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- товари, у тому числі програмне забезпечення та технології, які можуть використовуватися як для цивільних, так і для військових потреб, що зазначені у Списку, наведеному у додатку 1 до цього Порядку,</li> </ul> <p>3) "експорт" означає:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- переміщення товарів за межі митної території України, <u>незалежно від того, є таке переміщення постійним чи тимчасовим, в тому числі реекспорт,</u></li> <li>- <u>передачу програмного забезпечення або технологій за допомогою електронних засобів зв'язку, в тому числі факсом, телефоном, електронною поштою або за допомогою будь-яких інших електронних засобів за межі України; в тому числі надання за межами України юридичним та фізичним особам, а також партнерам доступу в електронній формі до такого програмного забезпечення та технологій.</u> Поняття експорту також розповсюджується на усну передачу технологій у випадках, коли подробиці технології передають під час телефонної розмови;</li> </ul>	<p><u>використання (549-IV), що наведений у додатку до цього Порядку (вказати № розділу та його назву).</u></p> <p>В разі прийняття попередньої поправки п.п. 2), 3) та 5) пропонуємо вилучити</p> <p>В разі залишення п.3 пропонується така його редакція через те, що перелічені не всі можливі засоби та часові рамки переміщення товарів (не виключена поява нових):</p> <p>"експорт" означає:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- переміщення товарів за межі митної території України, в тому числі за допомогою <u>будь-яких засобів зв'язку.</u> Поняття експорту також розповсюджується на усну передачу технологій у випадках, коли подробиці технології передають під час телефонної розмови;</li> </ul> <p>Вираз <u>будь-яких засобів зв'язку</u> включає всі можливі (включаючи і не перелічені у проекті цього пункту) засоби передачі за митну територію України товарів і послуг. Пропонуємо наступну редакцію:</p>	<p>Закону.</p> <p>Термін "експорт" означає лише <b>переміщення товарів за межі митної території України</b>, все інше це спосіб переміщення і до терміну "експорт" не відноситься.</p> <p>Вираз <u>будь-яких засобів зв'язку</u> включає всі можливі (включаючи і не перелічені у проекті цього пункту) засоби передачі за митну територію України товарів і послуг.</p>

1	2	3	4
	<p>4) "експортер" означає будь-яку державну установу або організацію, фізичну особу-підприємця або юридичну особу, які є суб'єктами господарювання, а також їх об'єднання:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- що має контракт з іноземним вантажоодержувачем і має повноваження приймати рішення про відправку товарів за межі митної території України;</li> <li>- що приймає рішення про передачу до пункту призначення, розташованого за митною територією України або надання доступу до (інформації, що відповідає значенню товар, отриманої у пункті призначення) <u>програмного забезпечення та технології у такому пункті за допомогою електронних засобів зв'язку, в тому числі факсом, телефоном, електронною поштою або за допомогою будь-яких інших електронних засобів.</u></li> </ul> <p>Якщо право розпоряджатися товарами згідно з договором, який є підставою для експорту, належить особі, зареєстрованій за межами України, експортером вважають ту договірну сторону, яка зареєстрована в Україні.</p> <p>5) "імпорт" означає переміщення товарів на митну територію України, <u>незалежно від того, чи є таке переміщення постійним або тимчасовим;</u></p> <p>6) "імпортер" означає будь-яку державну установу або організацію, фізичну особу-підприємця або юридичну особу, які є суб'єктами господарювання, а також їх</p>	<p>"експортер" означає будь-яку державну установу або організацію, фізичну особу-підприємця або юридичну особу, які є суб'єктами господарювання, а також їх об'єднання:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- що має контракт з іноземним вантажоодержувачем і має повноваження приймати рішення про відправку товарів за межі митної території України;</li> <li>- що приймає рішення про передачу до пункту призначення, розташованого за митною територією України або надання доступу до (інформації, що відповідає значенню товар, отриманої у пункті призначення) за допомогою <u>будь-яких засобів зв'язку.</u></li> </ul> <p>Якщо право розпоряджатися товарами згідно з договором, який є підставою для експорту, належить особі, зареєстрованій за межами України, експортером вважають ту договірну сторону, яка зареєстрована в Україні.</p> <p>В разі залишення п.5 пропонується така його редакція:</p> <p>"імпорт" означає переміщення товарів на митну територію України;</p> <p>"імпортер" означає будь-яку державну установу або організацію, фізичну особу-підприємця або юридичну особу, які є суб'єктами господарювання,</p>	<p>Терміни "експортер" та "імпортер" різняться лише ввезенням чи вивезенням товару в Україну та за межі України. Бажано визначення термінів наблизити одне до одного.</p> <p>Термін "імпорт" означає лише <b>переміщення товарів на митну територію України</b>, незалежно від часу переміщення і до терміну "імпорт" не відноситься.</p> <p>Суб'єкт господарювання який <u>ввозить товари але не приймає рішення про їх ввезення на митну територію України</u> не є</p>

1	2	3	4
3	<p>об'єднання яке <u>ввозить товари, або</u> приймає рішення про їх ввезення на митну територію України.</p> <p>Якщо підставою для імпорту є договір з особою, яка не має реєстрації в Україні, або є нерезидентом України, імпортером вважається виключно вантажоодержувач, зареєстрований в Україні.</p> <p><u>Особи, які працюють у якості транспортних агентств, експедиторів вантажів, тощо, залучені до такого ввезення, не можуть вважатися імпортерами.</u></p> <p>11) "технічна допомога" означає будь-яку технічну підтримку стосовно ремонту, розробки, виготовлення, складання, випробування, обслуговування або надання інших технічних послуг, у вигляді інструктажу, навчання, передачі знань та навичок стосовно прийомів роботи або консалтингових послуг.</p> <p>Термін „технічна допомога” також поширюється на усні форми підтримки, які здійснюються <u>по телефону та за допомогою електронних засобів зв'язку.</u></p> <p style="text-align: center;"><b>Розділ 2</b> <b>Загальні вимоги до здійснення міжнародних передач товарів</b> <b>Стаття 8</b></p> <p>Експорт та реекспорт товарів, зазначених у додатку 1 до цього Порядку, а також експорт та</p>	<p>а також їх об'єднання <u>які приймають рішення про ввезення товарів</u> на митну територію України.</p> <p>Якщо підставою для імпорту є договір з особою, яка не має реєстрації в Україні, або є нерезидентом України, імпортером вважається виключно вантажоодержувач, зареєстрований в Україні.</p> <p>“технічна допомога” означає будь-яку технічну підтримку стосовно ремонту, розробки, виготовлення, складання, випробування, обслуговування або надання інших технічних послуг, у вигляді проведення інструктажів, надання консультацій, здійснення заходів з метою підвищення кваліфікації, навчання, практичного освоєння методів роботи або консалтингових послуг.</p> <p>Термін „технічна допомога” також поширюється на усні форми підтримки, які здійснюються <u>будь-яким засобом зв'язку.</u></p> <p>Експорт та реекспорт товарів, зазначених у додатку (назва та №</p>	<p>“імпортером”.</p> <p>Редакція терміну “імпортер” вичерпна без останнього абзацу, пропонуємо абзац <u>«Особи, які працюють у якості транспортних агентств, експедиторів вантажів тощо, залучені до такого ввезення, не можуть вважатися імпортерами»</u> – вилучити як зайвий.</p> <p>Термін “технічна допомога” визначено Законом України „Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” (549-IV) як послуги подвійного використання.</p> <p>В разі залишення власного тлумачення терміну “технічна допомога” у проекті постанови пропонується об'єднати засоби зв'язку висловом <u>будь-яким засобом зв'язку.</u></p> <p>Аналогічно до додатків до ПКМУ від 28.01.2004 №86 необхідно вказати в</p>

1	2	3	4
	<p>реекспорт будь-яких інших товарів у випадках, що визначені у статті 10 Закону України „Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” (549-IV), здійснюється за дозволом Держекспортконтролю.</p> <p>Експорт та реекспорт „чутливих” та „дуже чутливих” товарів, зазначених у додатках 2 та 3 до цього Порядку, а також будь-яких інших товарів у випадках, що визначені у статті 10 Закону України „Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” (549-15), здійснюється лише за разовим дозволом Держекспортконтролю.</p> <p style="text-align: center;"><u>Стаття 10</u></p> <p>Зазначені у статтях 8 та 9 цього Порядку дозвіл або висновок є необхідними також у випадку експорту або тимчасового вивезення будь-яких товарів у випадках, коли:</p> <p>Держекспортконтроль чи інші державні органи довели до відома експортера, що вказані товари є такими, що будуть використовуватися, або можуть бути використані, у повному складі або частково, у розробці, виготовленні,</p>	<p>розділу) до цього Порядку, а також експорт та реекспорт будь-яких інших товарів у випадках, що визначені у статті 10 Закону України „Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” (549-IV), здійснюється за дозволом Держекспортконтролю <u>відповідно до цього Порядку.</u></p> <p>Експорт та реекспорт „чутливих” та „дуже чутливих” товарів, зазначених у додатках до цього Порядку, відповідно (назви та №№ розділів), а також будь-яких інших товарів у випадках, що визначені у статті 10 Закону України „Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” (549-IV), здійснюється лише за разовим дозволом Держекспортконтролю <u>відповідно до цього Порядку.</u></p> <p>Зазначені у статтях (нові №№) цього Порядку дозвіл або висновок є необхідними також у випадку експорту або тимчасового вивезення будь-яких товарів у випадках, коли:</p> <p>Держекспортконтроль чи інші державні органи <u>завчасно</u> довели до відома експортера, що вказані товари є такими, що будуть використовуватися,</p>	<p>яких розділах Єдиного контрольного списку товарів і технологій подвійного використання, зазначені „чутливі” та „дуже чутливі” товари.</p> <p>Доведення до відома експортерів інформації щодо товарів, що можуть бути використані не за призначенням повинно відбуватися завчасно, але коли саме статтею не передбачено.</p> <p>Вважаємо за доцільне викласти механізм доведення до відома експортера, що вказані товари є такими, що будуть</p>

1	2	3	4
	<p>поводженні, застосуванні, обслуговуванні, зберіганні, виявленні, ідентифікації або розповсюдженні хімічної, біологічної або ядерної зброї або інших ядерних вибухових пристроїв, або розробці, виготовленні, обслуговуванні або зберіганні ракет, здатних слугувати засобами доставки такої зброї;</p> <p>на іноземну держава, яка купує товар, або на державу призначення товару розповсюджується ембарго на озброєння, рішення про яке прийняте Радою Безпеки ООН, іншими міжнародними організаціями та режимами, до яких добровільно приєдналася Україна, або членом яких вона є, якщо експортер (заздалегідь) був поінформований Держекспортконтролем чи іншими державними органами, що зазначені товари будуть використовуватися, або можуть бути використані, у якості кінцевого використання, у повному складі або частково, у військових цілях.</p> <p>У рамках цієї статті термін "кінцеве використання у військових цілях" означає:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- включення у виробу військового призначення, що зазначені у Списку товарів військового призначення, наведеного у Порядку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 листопада 2003 р. № 1807;</li> <li>- використання виробничого, випробувального або аналітичного обладнання чи їх складових частин для розроблення, виробництва або технічного обслуговування товарів військового призначення, внесених у згаданий вище Список;</li> </ul>	<p>або можуть бути використані, у повному складі або частково, у розробці, виготовленні, поведженні, застосуванні, обслуговуванні, зберіганні, виявленні, ідентифікації або розповсюдженні хімічної, біологічної або ядерної зброї або інших ядерних вибухових пристроїв, або розробці, виготовленні, обслуговуванні або зберіганні ракет, здатних слугувати засобами доставки такої зброї;</p> <p>на іноземну державу, яка купує товар, або на державу призначення товару розповсюджується ембарго на озброєння, рішення про яке прийняте Радою Безпеки ООН, іншими міжнародними організаціями та режимами, до яких добровільно приєдналася Україна, або членом яких вона є, якщо експортер заздалегідь був поінформований Держекспортконтролем чи іншими державними органами, що зазначені товари будуть використовуватися, або можуть бути використані, у якості кінцевого використання, у повному складі або частково, у військових цілях.</p> <p>У рамках цієї статті термін "кінцеве використання у військових цілях" означає:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- включення у виробу військового призначення, що зазначені у Списку товарів військового призначення,</li> </ul>	<p>використовуватися, або можуть бути використані, у повному складі або частково, у розробці, виготовленні, поведженні, застосуванні, обслуговуванні, зберіганні, виявленні, ідентифікації або розповсюдженні хімічної, біологічної або ядерної зброї або інших ядерних вибухових пристроїв, або розробці, виготовленні, обслуговуванні або зберіганні ракет, здатних слугувати засобами доставки такої зброї.</p>



1	2	3	4
	<p>- використання будь-яких напівфабрикатів в обладнанні для виробництва товарів військового призначення, внесених у згаданий вище Список.</p> <p>Якщо експортер обізнаний, що товари подвійного використання, які він має намір експортувати (не внесені у додаток 1 до цього Порядку), призначені повністю або частково для будь-яких застосувань, зазначених у частині першій цієї статті, він повинен повідомити про це органи, зазначені в абзаці другому частини першої цієї статті, які вирішать чи є доцільною вимога щодо дозволу на цей експорт.</p> <p style="text-align: center;"><u>Стаття 12</u></p> <p>Імпорт товарів, не включених до списку товарів, які ввозяться на територію України з наданням міжнародного імпортного сертифіката або іншого державного документа, який</p>	<p><u>наведеного у Порядку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 листопада 2003 р. № 1807;</u></p> <p>- використання виробничого, випробувального або аналітичного обладнання чи їх складових частин для розроблення, виробництва або технічного обслуговування товарів військового призначення, внесених у <u>Список товарів військового призначення;</u></p> <p>- використання будь-яких напівфабрикатів в обладнанні для виробництва товарів військового призначення, внесених у <u>Список товарів військового призначення.</u></p> <p>Якщо експортер обізнаний (отримав повідомлення Держекспортконтролю чи інших державних органів), що товари подвійного використання, які він має намір експортувати (не внесені у <u>додаток (1 – коригувати) до цього Порядку</u>), призначені повністю або частково для будь-яких застосувань, зазначених у <u>частині першій цієї статті</u>, він повинен повідомити про це органи, зазначені в <u>абзаці другому частини першої цієї статті</u>, які вирішать чи є доцільною вимога щодо дозволу на цей експорт.</p> <p>Імпорт товарів, не включених до <u>списку товарів</u>, які ввозяться на територію України з наданням міжнародного імпортного сертифіката</p>	<p>Редакція</p> <p>Обізнаність експортера повинна ґрунтуватись на документальних матеріалах.</p> <p>Пропонується спростити текст проекту без зміни суті статей в частині посилання на інші статті та документи.</p> <p>Стаття 10 як приклад.</p> <p>Що це за список? Якщо це «Єдиний контрольний список товарів і технологій подвійного використання» потрібно його указати</p>

1	2	3	4
4	<p>підтверджує зобов'язання імпортера про імпорт товарів в Україну, здійснюється за дозволом Держекспортконтролю.</p> <p style="text-align: center;"><u>Стаття 15</u> коли така «технічної допомоги»:</p> <p style="text-align: center;"><u>Стаття 16</u> коли така «технічної допомоги»: а) є обмежену наданням такої</p> <p style="text-align: center;"><b>Розділ 3</b> <b>Загальні вимоги щодо дозвільних процедур стосовно здійснення міжнародних передач товарів</b></p> <p style="text-align: center;"><u>Стаття 22</u> переклад на українську мову.</p> <p style="text-align: center;"><u>Стаття 24</u></p> <p>У разі потреби у додатковому міжвідомчому узгодженні ... міністерства ... протягом 15 днів ... надають висновок про можливість здійснення міжнародної передачі. Якщо надання висновку потребує терміну, що перевищує 15 днів ... визначають додатковий термін для надання висновку, який не може перевищувати 15 днів. У такому разі загальний термін розгляду заяв з урахуванням міжвідомчого узгодження не повинен перевищувати <u>90 днів</u>.</p>	<p>або іншого державного документа, який підтверджує зобов'язання імпортера про імпорт товарів в Україну, здійснюється за дозволом Держекспортконтролю <u>відповідно до цього Порядку</u>.</p> <p style="text-align: center;">коли така «<u>технічна допомога</u>»:</p> <p style="text-align: center;">коли така «<u>технічна допомога</u>»: а) є <u>обмеженою</u> наданням такої</p> <p style="text-align: center;">переклад <u>українською мовою</u>.</p> <p>У разі потреби у додатковому міжвідомчому узгодженні ... міністерства ... протягом 15 днів ... надають висновок про можливість здійснення міжнародної передачі. Якщо надання висновку потребує терміну, що перевищує 15 днів ... визначають додатковий термін для надання висновку, який не може перевищувати 15 днів. У такому разі загальний термін розгляду заяв з урахуванням міжвідомчого узгодження не повинен перевищувати <u>60-70 днів</u>.</p>	<p>у тексті статті 12.</p> <p>Редакція</p> <p>Редакція Редакція</p> <p>Редакція</p> <p>Чому саме 90 днів? Відсутній розрахунок, обґрунтування. Це питання не перший раз виникає, але детальний розрахунок не має, що дозволяє невмотивовано затягувати строки прийняття рішення. Така практика негативно впливає на спроби національних підприємств-виробників закріпитися на зовнішніх ринках.</p>
5	<p style="text-align: center;"><b>Розділ 4</b> <b>Додаткові вимоги до здійснення експорту, тимчасового вивезення та</b></p>		

1	2	3	4
	<p align="center"><b>реекспорту товарів</b> <b>Стаття 28</b></p> <p>До листа про надання дозволу на експорт товарів, крім зазначеної у статті 19 цього Порядку заяви суб'єкт додає:</p> <p>1) оригінали документів про зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта – кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів;</p> <p>2) документ про походження товарів;</p> <p>3) засвідчені в установленому порядку:</p> <p>копію зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт зазначених у заяві товарів, а також копію договору комісії, доручення тощо, якщо експортером є підприємство-посередник;</p> <p><u>копію довідки про ступінь секретності товару, яку суб'єкт подавав Держекспортконтролю під час проведення попередньої експертизи товарів і реєстрації цього суб'єкта в Держекспортконтролі;</u></p> <p><u>копію посвідчення про реєстрацію суб'єкта в Держекспортконтролі та відповідного листа-роз'яснення до цього посвідчення.</u></p> <p align="center"><b>Стаття 29</b></p> <p>У разі коли експорт товарів здійснюється до держав, стосовно яких Радою Безпеки ООН встановлене часткове ембарго на їх поставки, до зазначених у статті 28 документів додається копія відповідного висновку Держекспортконтролю на право проведення переговорів, пов'язаних з укладенням</p>	<p>До листа про надання дозволу на експорт товарів, крім зазначеної у статті (19 – врахувати зміни) цього Порядку заяви суб'єкт додає:</p> <p>1) оригінали документів про зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта – кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів;</p> <p>2) документ про походження товарів;</p> <p>3) засвідчені в установленому порядку копію зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт зазначених у заяві товарів, а також копію договору комісії, доручення тощо, якщо експортером є підприємство-посередник;</p> <p><u>Статтю 29 пропонуємо виключити.</u></p> <p>Навіщо подавати копії тих документів, які суб'єкт вже подавав і вони є у Держекспортконтролі України?</p> <p>Копія відповідного висновку Держекспортконтролю на право проведення переговорів, пов'язаних з</p>	<p>Навіщо подавати вдруге копію довідки про ступінь секретності товару, яку суб'єкт подавав Держекспортконтролю під час проведення попередньої експертизи товарів і реєстрації цього суб'єкта в Держекспортконтролі; та копію посвідчення про реєстрацію суб'єкта в Держекспортконтролі та відповідного листа-роз'яснення до цього посвідчення.</p> <p>Постанова Кабінету Міністрів України від 4 лютого 1998 р. № 125 втратила чинність, постановою Кабінету Міністрів України від 6 червня 2012 року №500 не передбачено випадків не поширення дії цього Порядку на проведення</p>

1	2	3	4
	<p>зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт товарів, крім випадків, передбачених пунктом 4 Положення про порядок держаного контролю за проведенням переговорів, пов'язаних з укладенням зовнішньоекономічних договорів (контрактів) про здійснення міжнародних передач товарів військового призначення та подвійного використання, <u>затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 4 лютого 1998 р. № 125.</u></p> <p><u>Стаття 33</u> У разі подання суб'єктом заяви про надання відповідного відкритого або генерального дозволу чи висновку до листа додається засвідчена копія свідоцтва про державну атестацію системи внутрішньофірмового експортного контролю, створеної суб'єктом, а документи про зобов'язання та гарантії, визначені у підпункті 1 статті 28 цього Порядку, до листа не додаються. Зазначені документи про зобов'язання та гарантії подаються Держекспортконтролю разом із зазначеним у статті 51 цього Порядку звітом суб'єкта про використання дозволу чи висновку.</p> <p><u>Стаття 40</u> копія посвідчення про реєстрацію суб'єкта в Держекспортконтролі та відповідного листа-роз'яснення до цього посвідчення;</p> <p><u>Стаття 48</u> Контрольний список складається, переглядається та оновлюється Держекспортконтролем із залученням відповідних центральних органів виконавчої</p>	<p>укладенням зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт товарів залишається у Держекспортконтролі завжди.</p> <p>У разі подання суб'єктом заяви про надання відповідного відкритого або генерального дозволу чи висновку документи, визначені у підпунктах (1 та 3 статті 28 – <u>відкоригувати з урахуванням внесених змін</u>) цього Порядку, до листа не додаються, а подаються до Держекспортконтролю разом із зазначеним у статті (51 - <u>відкоригувати</u>) цього Порядку звітом суб'єкта про використання дозволу чи висновку.</p> <p>Абзац другий пропонуємо вилучити.</p> <p>Контрольний список складається, переглядається та оновлюється Держекспортконтролем із залученням відповідних центральних органів</p>	<p>переговорів.</p> <p>Навіщо подавати копії документів, які Держекспортконтроль видавав суб'єкту?</p> <p>Навіщо подавати копії документів, які Держекспортконтроль видавав суб'єкту?</p> <p>Представники підприємств, наукових установ, організацій та їх об'єднань повинні обов'язково приймати участь у складанні, перегляді та</p>

1	2	3	4
	технічного обслуговування та ремонту цих товарів.	та ремонту цих товарів?	
8-16	<p><i>Розділ 1 "Спеціальні матеріали та пов'язане з ними обладнання"</i>  <i>Розділ 2 "Обробка матеріалів"</i>  <i>Розділ 3 "Електроніка"</i>  <i>Розділ 4 "Комп'ютери"</i>  <i>Розділ 5 "Телекомунікаційні засоби та "захист інформації"</i>  <i>Розділ 6 "Датчики та лазери"</i>  <i>Розділ 7 "Навігаційне обладнання та авіаційна радіоелектроніка"</i>  <i>Розділ 8 "Морська справа"</i>  <i>Розділ 9 "Авіакосмічна справа та двигуни"</i>  <b>Єдиного контрольного списку товарів і технологій подвійного використання</b></p>		
8-16.1	<p><b>ЗАГАЛЬНА ПРИМІТКА З ТЕХНОЛОГІЇ (ЗПТ)</b>  (слід читати разом з частиною Е Розділів 1-9)  Контроль не застосовується до "технології", яка є мінімально необхідною для установалення, експлуатації, технічного обслуговування (перевірки) та ремонту тих товарів, які не підлягають контролю або експорт яких було дозволено.</p>	<p>Не визначено хто і за якими критеріями визначає технологію, яка є <u>мінімально необхідною</u> для установалення, експлуатації, технічного обслуговування (перевірки) та ремонту тих товарів, які не підлягають контролю або експорт яких було дозволено?</p>	<p>Хто і за якими критеріями визначає мінімально необхідну технологію?</p>
9	<p><i>Розділ 9 "Авіакосмічна справа та двигуни"</i>  <b>Єдиного контрольного списку товарів і технологій подвійного використання</b></p>		
9.1	<p><b>9A002</b> 'Морські газотурбінні двигуни' з <b>безперервною експлуатаційною потужністю 24245 кВт</b> або більше згідно із стандартом ISO та питомою витратою палива, що не перевищує 0,219 кг/кВт-год у діапазоні потужностей від 35 до 100 %, та спеціально призначені для них зборки та "компоненти".</p>	<p><b>9A002</b> 'Морські газотурбінні двигуни' з <b>номінальною потужністю 24245 кВт</b> або більше згідно із стандартом ISO та питомою витратою палива, що не перевищує 0,219 кг/кВт-год при <b>номінальній потужності</b> двигуна, та спеціально призначені для них <b>складальні одиниці</b> та "компоненти".  <i>Примітка:</i> термін 'морські</p>	<p>В технічних умовах ДП НВКГ «Зоря»-«Машпроект» на виробництво газотурбінного двигуна замість терміну «безперервна експлуатаційна потужність» використовується термін «номінальна потужність».  З технічної точки зору, мінімальне значення питомої витрати палива вимірюється при максимальному</p>

1	2	3	4
	<p><i>Примітки:</i> термін 'морські газотурбінні двигуни' означає промислові або авіаційні газотурбінні двигуни, пристосовані для виробництва електроенергії на кораблі або приведення корабля в рух.</p>	<p>газотурбінні двигуни' означає промислові або авіаційні газотурбінні двигуни, пристосовані для виробництва електроенергії на борту судна або приведення судна в рух.</p>	<p>(стовідсотковому) значенні потужності, а не у діапазоні потужностей газотурбінного двигуна. Замість терміну «зборки» у технічних документах використовують терміни «складальні одиниці» або «складові частини».</p> <p>Під терміном судно мається на увазі будь-який транспортний засіб для перевезення пасажирів або вантажів по воді, а термін корабель означає озброєне судно, що входить до складу військово-морського флоту озброєних сил держави, бойова і організаційна одиниця озброєних сил держави здатна вирішувати певні бойові або спеціальні завдання, в мирний і військовий час. Тому термін кораблі (військові кораблі) застосовується переважно для товарів військового призначення та використовується у додатку до ПКМУ від 20.11.2003 №1807.</p>
9.2	<p><b>9B001</b> Обладнання, інструменти та кріплення, наведені нижче, спеціально призначені для виготовлення литих заготовок робочих лопаток, направляючих лопаток або "верхніх бандажних полок" газових турбін, як наведено нижче:</p>	<p>Для виключення неоднозначного тлумачення терміну «кріплення», пропонуємо додати технічну примітку до позиції <b>9B001</b>, в якій визначається цей термін.</p>	<p>Фахівцям підприємства не зрозуміло, які кріплення, спеціально призначені для виготовлення литих заготовок робочих лопаток, направляючих лопаток або "верхніх бандажних полок" газових турбін, маються на увазі?</p>

Фахівцями ДП НВКГ «Зоря»-«Машпроект» уважно опрацьовано винесений на громадське обговорення проект Порядку проведення реєстрації в Держекспортконтролі України суб'єктів господарювання як суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів.

За результатами проведеного аналізу та оцінки зазначеного проекту «Порядку ...» і порівняння його положень із чинними актами у галузі державного експортного контролю, фахівцями підприємства пропонуються наступні редакції окремих граф та пунктів проекту «Порядку ...», зауваження і пропозиції до них та до проекту в цілому, а також мотиви (пояснення) до наданих зауважень та пропозицій.

1. Зазначеним порядком доповнюється існуючий порядок тим, що при проведенні суб'єктом господарювання України попередньої ідентифікації товарів, з метою подальшої реєстрації підприємства у Держекспортконтролі України як суб'єкта здійснення міжнародних передач цих товарів, необхідно враховувати положення статті 10 Закону України «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання». З іншого боку, статтею 5 зазначеного Закону визначається ідентифікація товарів, яка передбачає встановлення відповідності конкретних товарів, що є об'єктами міжнародних передач, найменуванню та опису товарів, внесених до списків товарів, що підлягають державному експортному контролю. З урахуванням можливих випадків здійснення державного експортного контролю при експорті, імпорті, тимчасовому вивезенні товарів, не внесених до списків (стаття 10 Закону України), а також відсутність у затверджених Списках товарів контрольованих груп товарів, що

ввозяться на територію України із наданням міжнародного імпортного сертифіката, чи товарів, щодо яких є повідомлення Держекспортконтролю України про можливість повного або часткового використання у конкретній країні цих товарів для розроблення, виробництва, складання, випробування, ремонту та ін. зброї масового знищення чи засобів її доставки, вважається недоцільним і взагалі неможливим зобов'язувати суб'єктів господарювання України, при проведенні попередньої ідентифікації товарів враховувати положення статті 10 вищезазначеного Закону. Зазначені процедури можливі лише при проведенні основної експертизи.

Враховуючи викладене, пропонується при доопрацюванні «Порядку ...» виключити із запропонованих форм графі та пункти, що стосуються положень статті 10 Закону України «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання».

2. Пункт 1.3 Порядку викласти у наступній редакції:

«... та повноваження на право здійснення експорту продукції власного виробництва та імпорту продукції для потреб власного виробництва у рамках...»

3. Назву заяви (додаток 1) викласти у наступній редакції: «... проведення попередньої експертизи товарів в галузі державного експортного ...».

4. В таблицях заяви першу колонку позначити «№ з/п» замість «№ зп».

5. Для скорочення заяви (додаток 1) пропонується об'єднати графі 3 та 4 з загальним заголовком «Товари військового призначення, які в установленому порядку допущені (можуть бути допущені) для цивільного використання, міжнародні передачі яких передбачається здійснювати» у зв'язку з тим, що порядок здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення, допущених для цивільного використання та товарів військового призначення, які можуть бути допущені для цивільного використання, визначається Пунктом 8 постанови Кабінету Міністрів України від 20.11.2003 №1807 „Про затвердження Положення про порядок здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення”.

6. Включити у Примітку (після графі 9 заяви) наступний пункт «2. Відповідна глава заяви може вилучатися суб'єктом при її заповненні, якщо за цією главою товар відсутній».



7. У графі заяви «10. Документи, які подані разом із заявою» вилучити колонку «підпис керівника» тому, що керівник ставить підпис у графі «13. Керівник суб'єкта господарювання».

8. Вилучити графу 7 заяви «7. Товари, які за технічними характеристиками, описом, сферою використання та призначенням не відповідають товарам, визначеним у Списках товарів, міжнародні передачі яких підлягають державному експортному контролю та до яких, відповідно до статті 10 Закону України «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання», застосовуються процедури державного експортного контролю» тому, що при проведенні попередньої експертизи неможливо заздалегідь визначити застосовуються, чи ні вимоги статті 10 Закону України від 20.02.2003 №549-IV „Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання» до зазначених товарів.

9. Примітку графі 12 заяви «12. Відомості про керівників суб'єкта, які мають право підписувати документи для подання до Держекспортконтролю» заяви викласти у наступній редакції:

«Примітка. Зазначається керівник та кожен з його заступників, які відповідають на підприємстві (в організації) за питання експортного контролю та мають право підписувати документи для подання до Держекспортконтролю».

10. В таблиці, що розміщена в розділі 1 довідки щодо попередньої ідентифікації товару(ів) (додаток 3) пропонується внести такі зміни:

- нумерацію граф у таблиці розділу 1 привести у відповідність до нумерації граф у алгоритмі віднесення товару. Замість 4, 5, 6, 7, 8 вказати 4.1, 4.2, 4.3, 4.4, 4.5.

- вилучити графу 7 у зв'язку з тим, що попередня ідентифікація товару здійснюється без віднесення товарів до країн, до яких вони постачаються та неможливістю заздалегідь визначити, що товар «може бути» використаний у військових або терористичних цілях чи для розроблення, виробництва, використання товарів військового призначення, зброї масового знищення, засобів доставки зазначеної зброї чи ядерних вибухових пристроїв».

11. У зв'язку з прийнятою на підприємстві формою бланків книжкового (вертикального) формату пропонується виконати довідку щодо попередньої ідентифікації товару(ів) також у книжковому (вертикальному) форматі.

12. Скасувати додаток до довідки щодо попередньої ідентифікації (додаток 3а) та примітку після таблиці, що розміщена в розділі 1 довідки щодо попередньої ідентифікації товару(ів) (додаток 3) через те, що

відповідно до Закону України від 20.02.2003 №549-IV «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання» при проведенні попередньої ідентифікація товару виконується порівняння відповідності/невідповідності опису та технічних характеристик товару з товарами, що зазначені у контрольних списках (додатки до Постанов Кабінету Міністрів України від 20.11.2003 №1807 та 28.01.2004 №86), а не віднесення товарів до країн, до яких вони постачаються. А при проведенні основної експертизи будуть визначатися товари та країна, до якої передбачається постачання цих товарів та відповідність/невідповідність товарам, щодо яких встановлено ембарго.

13. З метою однозначного тлумачення, пропонується надати додаткові роз'яснення та визначення товару, що **пов'язаний або не пов'язаний** із товарами (групами товарів), визначеними постановою Кабінету Міністрів України (вказати конкретну постанову Кабінету Міністрів України), щодо яких встановлено ембарго».

Надсилаю зазначені зауваження та пропозиції для узагальнення, їх додаткового обговорення на засіданні Громадської ради при Держекспортконтролі України та подальшого інформування керівництва Держекспортконтролю України.

Для урахування при доопрацюванні проекту «Порядку ...», зазначені пропозиції надіслано на адресу Голови Державної служби експортного контролю України.